
CT-SA Câmara Técnica de Saneamento dos Comitês PCJ
CBH-PCJ e PCJ FEDERAL

Ata da 1a  Reunião Ordinária
01/07/2003– 09h00min  - Sede da Secretaria Executiva dos Comitês PCJ/ - Piracicaba - SP

Membros presentes
SERHS Luiz Roberto Moretti  (S)
SMA Fernando Iório Carbonari (T)
SAA Emílio Sakai (T)

Vicente A Consigliero Filho (S)
Secretária da Saúde Marizete M C. Ferreira (T)
SABESP Milton Ângelo Negrini (T)
AEAL Kédima Silva  (R)
ASSEMAE Adriana A R. V. Isenburg (S)
CONSORCIO PCJ Sérgio Razera (S)
CIESP/ Jundiaí
CIESP/ Rio Claro

Roberto Polga (T)
Danúsio Antonio Diniz (S)

CIESP/ S.B. D'Oeste Celso Figueiredo (T)
Sind. R. Piracicaba
Sind. R. Rio Claro

José Rodolfo Penatti (T)
João Primo Baraldi (S)

SORIDEMA Raquel Flores dos Santos (T)
P.M. Rio Claro Claúdio A de Mauro (T)

José Luiz Timoni (S)
P.M. Atibaia Carlos Alberto B. Gravina (S)
P.M. Capivari Godofredo C.C. Brazzalotto (S)
P.M. Nova Odessa Carlos Augusto dos Santos (S)
P.M. S.B. D'Oeste Regina A R. Cancelieri (S)
P.M. Sta. Gertrudes Celso Cresta (S)
ESALQ/USP
FUMEP

Marcos Vinícius Folegatti (T)
Sérgio Morais C. Filho (S)

UNESP/ Rio Claro Harold Gordon Fowler (T)

Membros Ausentes com justificativa
P.M. Piracicaba José Machado (T)

José Augusto de B. Seydell (S)
ASSEMAE/Camp inas Hugo Marcos P. Leme (T)
CIESP/ Piracicaba Homero Scarso (S)

Membros Ausentes sem justificativa
IGAM
P.M. Americana
P.M de Holambra
P.M. Extrema
P.M. Jundiaí
P.M. Salto
Sind. R. Camp inas
SODEMAP
ANEDE

Convidados
P.M. Pedreira José Moretti Neto
PM. Holambra Adriana B. Brangeli

P.M. Extrema Paulo Henrique Pereira
P.M. Salto Francisco A Moschini
SERHS Michele Consolmagno
P.M. Rio Claro Ana Beatriz de Oliveira
DAEE Patrícia Gobet de Aguiar
P.M. Americana Rumoaldo J. Kokol
CEPAM Ana Thereza M. Junqueira

Lúcio Augusto Pimentel
Waldemar Sândoli Casadei

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante

1.Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram enviadas
aos presentes por meio de mensagem eletrônica e Ofício CBH-
PCJ/ 142/2003. 2. Abertura, leitura e aprovação da Ata da 53.ª
Reunião Ordinária: A abertura da reunião foi realizada pelo
Dr. Cláudio Antonio de Mauro, presidente dos Comitês PCJ
que destacou a importância de serem discutidas, nas Câmaras
Técnicas, questões relativas às baixas vazões nos cursos
d´água da região e à  proposta, anunciada em reunião de repre-
sentantes do Consórcio PCJ com Deputados Paulistas, na
Assembléia Legislativa, sobre a retenção pelo Governo do
Estado, para aplicação em bacias do estado, de 50% dos recur-
sos arrecadados com a cobrança pelo uso das águas. Na se-
qüência , o Sr Cláudio de Mauro,  informou da impossibilidade
de permanecer na reunião por compromissos em São Paulo,
deixando o local. O Sr. Moretti, Coordenador da CT-PL, iniciou
a reunião cumprimentando a todos; informou a existência de
quorum para início  e distribuiu material contendo: pauta, minu-
ta da Ata da 52.ª Reunião Ordinária do GT-PL, realizada em
Bom Jesus dos Perdões, no dia 07/05/2003. Em seguida, solici-
tou a leitura da Ata da 53.ª Reunião Ordinária do GT-PL. Colo-
cada em votação, foi aprovada por unanimidade, sem altera-
ções. 3. Apresentação sobre a criação da CT-PL: O Sr. Moretti
explicou os termos da Deliberação Conjunta dos Comitês PCJ
n.º 04/2003, de 22/05/2003, que aprovou a criação da Câmara
Técnica de Planejamento (CT-PL); informou sobre sua comp o-
sição e respectivos membros. Informou que as indicações
estarão constando do site dos Comitês. Explicou que a Delibe-
ração Conjunta 001/2003, estabelece Normas e Critérios para
criação e funcionamento de Câmaras Técnicas. 4. Apresenta-
ção do Programa de Gestão Municipal dos Recursos Hídricos
do PCJ: Sr. Moretti apresentou o Dr. Casadei, como responsá-
vel pela execução do Programa de Gestão Municipal, em nome
do CEPAM, que é a entidade tomadora dos recursos do
FEHIDRO para o empreendimento em questão. O Dr. Casadei
fez uma breve apresentação sobre o Programa aos novos mem-
bros da CT-PL, recapitulando as atividades já desenvolvidas,
como a reunião realizada em Bom Jesus dos Perdões; as entre-
vistas realizadas com os Prefeitos que aderiram o programa,
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etc. Mencionou que existem algumas atividades previstas que
precisam ser agendadas e alguns documentos devem ser apre-
ciados por esta CT-PL, para prosseguimento. Foi distribuído
junto com o material da reunião, um resumo com as principais
etapas do programa e um documento intitulado "Política Mu-
nicipal dos Recursos Hídricos". Este último deve ter as consi-
derações da CT-PL para que seja distribuído nos cursos pre-
vistos no Programa. Foi informado que participam do programa
26 municípios das Bacias PCJ . 4.1 Agenda do Programa de
Gestão Municipal: O Dr. Casadei solicitou que a CT-PL defina
a data dos cursos a serem aplicados no Programa, estabele-
cendo, para tal, 03 dias consecutivos e uma data para uma
nova reunião onde serão apresentadas as considerações no
documento  "Política Municipal de Recursos Hídricos". Após
a apresentação do Dr. Casadei, foi sugerido pelos presentes e
aprovadas as datas de 26, 27 e 28 de agosto para realização dos
cursos previstos no programa de Gestão Municipal, com a
participação de mo máximo três representantes de cada muni-
cípio inscrito, em local a ser definido. Ficou acordado que o
grupo teria até o dia 31/07/2003, para apreciar o documento da
Política Municipal de Recursos Hídricos e enviar sugestões,
quando nesta data, será realizada a 1.ª Reunião Extraordinária
da CT-PL, no Auditório  da Direção Regional da Saúde - DIR
XV, em Piracicaba - SP, para tratar desse documento. 4.2.
Constituição de Grupo de Acompanhamento: Foi constituído
um grupo que deverá acompanhar a execução do Programa de
Gestão Municipal dos Recursos Hídricos, com a participação
das seguintes entidades e respectivos representantes:
SORIDEMA, Sra. Raquel; UNESP/ Rio Claro, Sr. Harold; Prefei-
tura de Extrema, Sr. Paulo; Prefeitura Municipal de Santa Bárba-
ra D'Oeste, Sra. Regina; CIESP/Jundiaí, Sr. Roberto Polga;
Sindicato Rural de Rio Claro, Sr. João Baraldi; ASSEMAE/
Campinas, Sra. Adriana; Secretaria do Meio Ambiente, Sr.
Fernando Carbonari; Secretaria da Agricultura, Sr. Vicente. No
dia 14/08/2003, deverá ser apresentado ao CEPAM, pelo Grupo
de Acomp anhamento, as considerações apresentadas pela CT-
PL sobre o documento em questão, em reunião específica, a ser
realizada no CIESP/ Jundiaí, às 13h:30m. 5.  Projeto "Ações
para definição de critérios para implantação de novos empre-
endimentos nas Bacias PCJ": O Sr. Moretti explicou que a
entidade tomadora dos recursos do FEHIDRO para desenvol-
vimento do projeto "Ações para definição de critérios para
implantação de novos empreendimentos nas Bacias PCJ" é o
Fórum das Entidades Civis que exercem atividades ambientais
nas Bacias PCJ, que está contratando a FUNDAP, para execu-
ção do Projeto e deve ser assinado o contrato esta semana.
5.1. Constituição de Grupo de acompanhamento: O Sr. Moretti
informou que deve ser constituído um grupo que deverá
acompanhar todo o desenvolvimento pela FUNDAP, inclusive
para aprovação dos trabalhos, autorizando o Agente Técnico a
liberar parcelas. O grupo foi constituído pelas seguintes enti-
dades e respectivos, membros: Prefeitura de Capivari, Sr. Godo-
fredo; Prefeitura de Rio Claro, Sr. Timoni; Prefeitura de Atibaia,
Sr. Carlos Gravina; Secretaria do Meio Ambiente, Sr. Fernando
Carbonari; Secretaria da Saúde, Sra. Marizete ou Sr. Marcos;
CIESP/ Rio Claro, Sr. Danúzio; Sindicato Rural de Piracicaba,
Sr. Penatti; Consórcio PCJ, Sr. Sérgio Razera; e Soridema , Sra.

Raquel. Foi informado pelo Sr. Moretti que, assim que assinado
o contrato, o grupo será convocado para se reunir e definir o
detalhamento do plano de ação. 6. Programação de atividades
e agenda das próximas reuniões da CT-PL:  O Sr. Moretti
solicitou a definição da Agenda de reuniões da CT-PL até
dezembro de 2004. Os membros da CT-PL definiram que as
reuniões ordinárias serão bimestrais, às primeiras terças-feiras
dos meses, sempre às 9h:30m. A agenda ficou assim definida:
31/07/2003 - das 9h30m até as 16horas, 1.ª Reunião Extraordi-
nária, no Auditório da DIR-XV, em Piracicaba - SP; dia
14/08/2003 - às 13h30m, reunião do Grupo de Acompanhamento
do Programa de Gestão Municipal com o CEPAM, no CIESP/
Jundiaí; dias 26,27 e 28/08/2003, cursos do programa de Gestão
Municipal dos Recursos Hídricos; dia 02/09/2003, 2.ª Reunião
Ordinária, no CIESP/ Jundiaí; dia 04/11/2003, 3.ª Reunião Ordi-
nária, na FUMEP/ Piracicaba; dia 03/02/2004, 4.ª Reunião Ordi-
nária, na ESALQ/ Piracicaba; dia 06/04/2004, 5.ª Reunião Ordi-
nária, na SANASA/ Campinas; dia 01/06/2004, 6.ª Reunião
Ordinária, no CIESP/ Rio Claro; dia 03/08/2004, 7.ª Reunião
Ordinária, no SAAE de Atibaia; dia 05/10/2004, 8.ª Reunião
Ordinária, na barragem da SABESP, em Vargem; dia 07/12/2004,
9.ª Reunião Ordinária, em Extrema - MG. 7. Outros assuntos: a
representante da Prefeitura de Rio Claro, Ana Beatriz, informou
sobre a realização do Fórum Nacional de Meio Ambiente, nos
dias 28, 29 e 30/11/2003. Foi solicitado o repasse dos endereços
de e-mail dos membros da CT-PL a todos os membros. O repre-
sentante do Consórcio PCJ, Sérgio Razera,  informou a posição
do PL 676, referente à cobrança pelo uso da água e a proposta
de alteração do PL, pelo Governo do Estado, de reter 50% do
valor arrecadado na bacia. O Sr. Roberto Polga, representante
do CIESP/ Jundiaí, solicitou um acompanhamento de todo o
processo, face às propostas de alterações no PL pelo Governo
do Estado. 8. Encerramento: Foi passada a palavra aos pre-
sentes e não havendo nenhuma manifestação, foi dada por
encerrada a reunião.

Luiz Roberto Moretti
Coordenador da CT-PL


